MATEMATIK KSSM — TINGKATAN 4
KEBARANGKALIAN PERISTIWA BERSANDAR
Peristiwa Saling Eksklusif dan Peristiwa Tidak Saling Eksklusif

Praktis Kendiri 9.3b

L

Dua biji dadu adil dilambung secara serentak.

O ialah peristiwa mendapat jumlah mata daripada dua dadu lebih daripada 9.

R ialah peristiwa mendapat hasil darab mata daripada dua dadu ialah gandaan 5
§ ialah peristiwa mendapat dua mata yang sama daripada dua dadu.

Tentu sahkan rumus penambahan kebarangkalian bagi setiap peristiwa bergabung berikut
dengan menyenaraikan semua kesudahan yang mungkin.

#contoh lakaran peristiwa disediakan sendiri oleh murid

Penistiwa Q Peristiwa R Peristiwa S
Dadu Dadu Hasil darab Dadu Mata
A B Jumlah A B guljdii-'l“ Y B : r}'g. ]
- sama
Bl 6 10 1 5 ] 1 1 %
5 5 10 2 5 10 2 2 2,2
5 6 L 3 5 15 3 3 33
6 4 10 4 5 20 - 4 4.4
6 5 11 5 1 5 5 5 55
6 6 12 5 r | 10 6 6 6,6
5 3 15
n(s) 6x6 S 4 20
= 36 5 5 25
5 6 30
6 5 30
(@) P(Q atau R)
ONR={55.( Nl N Q=1(4,6),(55.( )1 ) W N
P(O)+P(R)-P(ONR) R={(1,5),(2,5).(3.5),(4,5).(5,1),(5.2), (5.3).(5.4),
= +__-_ (5,5),(5.6),(6,5)}
00 BT Nuukandalam | QUR=IISCHEHAS( MEDG),
= Jwpn teringkas (5.3),(54).(5,5).(5.6).C (6.5 )}
Jika pecahan taip a/b POUR) = =
36
(b) P(Q atau S)
QnNs=4{C 1 i 0={4.6).C )( ) )l )6.6)]
P(Q)+ P(S)- P(ONS) S={(LD, )0 K M N6.6)}
= A QU S={(L,1),( L 0 )(4.6).(5.5).
36 36 36 (5,6),( ) N6,6)}
N POUS)=__ =
36
(¢) P(R atau S)
RNS={ R={(1.5L(2.50L(3.5(4.5).(5,1).(5.2). (5.3).(5.4).
P(R)+ P(8)- P(RN S) (5,5),(5,6),(6,5)}
= +_ - S={(LD, 22, )W W W )
%06 36 RUS={( IS M2 GBI ),
= (4,5),(5,1),(5,2),(5,3),(5,4).(5,5).(5.6),
6,5 )t
PRUS)=__ =
36
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Dua keping syiling adil dilambung secara serentak.

J ialah peristiwa mendapat dua angka.
K ialah peristiwa mendapat dua gambar,
L ialah peristiwa mendapat sekurang-kurangnya satu angka.

Tentu sahkan rumus penambahan kebarangkalian bagi setiap peristiwa bergabung berikut

dengan menyenaraikan semua kesudahan yang mungkin.

#contoh ruang sampel yang disediakan mund

Syiling2 g
Syiling i G
A (AA) (A.G)
G (G.A) | (G.G)
(a) P(Jatau K)
JNK={( )}
P(J)+ P(K) - PUJ N K)
=  +_ -
- 4 4

(b) P(Jatau L)

JOL={( )}
P() +P(Ly-PUNL)
= + .

4 4 4

(c) P(K atau L)

KNL={( )}
P(K)y+P(L)-P(KNL)
- + -

4 4 4

J=1{(AA)}
K=1{( )}
JUK={(

POUK) =

I={(AA)}
L={( )
JUL =

POUL)=

K={ )}
L=14C M
KUL =}

P(KUL)=

)X )}

1G.A)
) )i

L(G.A)}
A WGANG,G)}
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